

Horas de oficina:
Dirección de 8 a 7
Administración
de 12 a 1 y de 6 a 7

Gaceta de Tenerife

Apartado de Correos n.º 36
Teléfono 803
Domínguez
San Francisco n.º 7

DIARIO CATOLICO ORGANO DE LAS IBERIAS

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias

Sábado 24 de Diciembre de 1921

Propietario:

Acción Social Popular

Director:

Adolfo Febles Mora

PROBLEMAS INTERESANTES

Los Tribunales para niños

III y último

Para costear la educación de los menores en estos establecimientos benéficos, el Estado abona al Tribunal una peseta diaria por cada alumno...

Independiente de estas pensiones establecidas en el Reglamento, la Diputación vizcaína, por acuerdo de Mayo último, concedió un complemento voluntario de pensión de cincuenta céntimos a día para los enjuiciados que el Tribunal envíe a Casa de detención o Escuela de reforma...

Como se vé, los recursos son fijos y limitados y se ven merminados en cifra no pequeña, porque ni los ayuntamientos ni las diputaciones de naturaleza de los delincuentes ajenos a esta provincia pagan nada de lo que les corresponden.

Por el esto es poco, hay aún otra merma en los ingresos de estos Tribunales, ya que la mayor parte de las familias de los delincuentes se llama andana por una u otra causa.

Veamos ahora que es la institución de Reformatorio de Amurrio, su capital y su régimen:

Desde el punto de vista jurídico es una asociación benéfica debida a la iniciativa particular y libremente reglamentada por sus socios. Desde el punto de vista económico, su capital (que se aproxima a las 500.000 pesetas) se halla constituido por las aportaciones de los socios propietarios, su sostenimiento se costea con las limosnas de los socios protectores y el mantenimiento de los corregidos con las pensiones que recibe del Tribunal para niños.

Su denominación es Casa reformativa del Salvador. Se llama Casa para denotar el calor y el afecto del hogar. Se llama Reformatorio para expresar su objeto social, o sea la reforma protectora de niños delincuentes, corrompidos e indisciplinados. Se llama del Salvador porque es precisamente una escuela de salvación y porque sus fundadores entendimos que no podíamos escoger para esta empresa nombre más adecuado que un nombre de Cristo; en cuanto a los menores, porque para llamar a los niños extraviados no podíamos haber encontrado una figura más atrayente y más amable que la del Salvador que quis que los niños se acercaran a El; y en cuanto a los educadores y a los patronos, porque para prescribirlos tampoco podíamos haber hallado una figura más alentadora y más sublime que la del Maestro que supo requerirnos con aquellas evangélicas palabras: un vaso de agua que dié a uno de estos pequeños...

Por su objeto benéfico la Casa del Salvador no es una escuela rectora o de preservación, sino una escuela rectora o de reforma y nuestro reglamento se ha preocupado de que no se desnaturalice el fin de la institución convirtiéndola en una casa de misericordia; por eso en la norma segunda de su primera parte (que es la parte relativa al objeto y gobierno del Reformatorio) se establece como condición inexcusable para la admisión de un menor, el estado de delincuencia, corrupción o rebeldía del aspirante, de tal modo que si resultara que no se trata de caso de reforma, sería restituido a la corporación o particular que hubiere solicitado su ingreso. Esta limitación se halla además garantizada por la acción investigadora del Tribunal por haber acordado la Junta directiva de la Asociación que, por ahora, no ingresen más corregidos que los enviados por el Tribunal para los niños de Bilbao y en su día los que envíe el de Vitoria.

Las bases fundamentales del método de reforma (consignadas en las reglas generales de la parte segunda del reglamento) son dos: primera, la educación moral, claro está que funda-

mentalmente religiosa, porque en el vínculo espiritual de subordinación del hombre a Dios, no hay orden, ni disciplina, ni redención posible; y segunda, el trabajo; el trabajo redentor, en general, de la humanidad infractora de la ley y, en particular, de la infancia delincuente que ha de encontrar en él dos cosas: el dominio de la voluntad sobre las pasiones y especialmente sobre la ociosidad madre de todos los vicios y el medio honrado para ganarse la vida evitando las ocasiones de reincidencia.

Concretando aún más nuestro sistema pedagógico, la norma general tercera de la segunda parte del reglamento preconiza una disciplina firme a la vez que paternal que tenga en cuenta el carácter y el temperamento individual de cada educando—subrayo esta palabra individual porque es esencialísima—procurando ante todo conquistar el corazón del menor. En todo ha de huirse—añado—de los dos extremos, de la debilidad y demasada blandura que trae consigo la indisciplina y el desorden e imposibilita toda obra educadora, y de la frialdad demasada del rigor y fría severidad que en vez de fortalecer el carácter atrofia la voluntad del niño, agosta en flor todas sus iniciativas, enajena su voluntad y convierte así la casa de educación en cárcel y correccional más temida que la misma cárcel por esta clase de jóvenes.

A tenor de esta norma, se va procediendo en la práctica con un trato verdaderamente amable para nuestros menores, no se los pega nunca y los religiosos terciarios que regentan la Casa Reformativa han aceptado a ganarse su corazón a fuerza de abnegación y cariño. «Padre—decía uno de los corregidos más discolos al director, P. León, al ver cómo se esforzaba porque fuese bueno.—Padre, veo lo que usted me quiere y desde ahora... le voy a corresponder a usted». En aquella casa no hay ni un momento de desconfianza.

El sistema de educación que en la Casa Reformativa se aplica, consiste en una valla de alambre de dos metros de altura con postes de cemento armado, junto a la cual se ha plantado un seto; esto crea un ambiente de alegría y da una sensación de relativa libertad que parece que los niños están allí poco menos que porque ellos quieren; frecuentemente salen de paseo con los Hermanos a sitios tan distantes como la peña de Orduña, a veces se les manda solos al pueblo con ocasión de algún recado y cuando el P. director vive a Bilbao se hace acompañar hasta la estación de Amurrio por un corregido a quien quiere dar esta prueba de confianza y que al salir el tren se vuelve solo con toda formalidad al Reformatorio. Puede decirse que no se han producido evasiones, salvo la tentativa de un menor que en los primeros días trató de fugarse, pero habiéndose encontrado con el carpintero de la obra que le invitó a volver, regresó tranquilamente a casa; los religiosos tuvieron el acierto de no darse por enterados y no ha vuelto a pensar en marcharse.

Otro de los principios fundamentales del reglamento es el régimen de vida familiar establecido en la regla general cuarta para aproximarse todo lo posible al tratamiento individual, agrupando en diferentes secciones a los niños de fisonomía moral más parecida en quienes haya que combatir análogos defectos. En este principio—continúa dicha base—se ha inspirado el plan de instalación en pabellones comunicados pero independientes, porque el Reformatorio ha de tender a ser un substitutivo y una limitación de la familia, constituyéndose con pequeños grupos, evitando las colectividades numerosas y alejándose de toda funesta semijanza con el asilo y con el cuartel.

Hasta ahora Bilbao, Tarragona y Barcelona cuentan con Tribunal para niños; en breve contará Zaragoza con esta institución. ¿Cuándo figurará Canarias entre las que disponen de esta moderna y benéfica institución? Quisiéramos que nuestra labor no cayera en el vacío. El tiempo dirá. Esperemos.

Fernando Gil Cala. Bilbao, Diciembre de 1921.

Price's Patent Candle Company Ltd. DE LONDRES

Fabricantes de las renombradas velas marca "BARCO", recomendadas confiadamente a los señores compradores.

Jabón Moteado Azul

fabricado con materias de primera calidad bajo los mejores sistemas científicos modernos



Al comprarse las velas marca BARCO de Price, pídase también el JABÓN MOTEADO AZUL, marca BARCO de Price.

Desconfiarse de las imitaciones

Rindiendo culto a la actualidad Esta noche es Nochebuena

La actualidad

Gloria a Dios y paz al hombre

Venid adoremus a Jesús que ha nacido para nosotros.

En un portal de Belén, reclinado en los bordes de un pesebre, todo un Dios que creó y gobierna el universo mundo tendrá su cuna esta noche, con peñas mullidas, donde le plugo nacer.

Abácese el humano entendimiento y enmudezca toda lengua ante prodigio tan desahogado!

Pues en los siglos anteriores las mismas tablas de la ley, magisterio del honor de ser guardadas en templos magníficos, rebosantes de riqueza, bañados con torneos de los torres de luz, monumentos, en fin, y joyas impreciables del antiguo arte.

Los hijos de los Reyes, no hay que mentar, que nacían en palacios maravillosos, alfombrados con lujo exorbitante, magníficas colgaduras, y paredes recamadas de oro, daban la sensación y nota de la grandeza, y músicas embellecedoras arrullaban los oídos y multitud de paladestros arrastraban su servidumbre ante el Soberano...

Y el «hombre» a quien se incensaba con todo ese bostezo que fue de él... murió, porque era terreno. Pasó rápido, como la flor de un día, veloz como la nube, como la sombra que huye.

Dios, todo un Rey inmortal, para pasmo de la soberbia y ejemplo estupendo a la humanidad, nace en un establo...

«¡Hombres! ¿queréis venir a adorarle? Venid.»

«¡Niño Divino! ¡Que dura son las peñas sobre las que te requeciste!»

Tiene sus manos sobre el pecho cruzadas. Su Madre Purísima, su virginal Padre se espejan en él. Los dos arrobados en éxtasis sublime contemplan aquel «probrado» más amado...

Tiene frío, mucho frío... Los ángeles lo han notado y con músicas divinas al sueño le convidan.

Duerme el dulce Jehovah, pero su corazón vela.

«¡Niño Divino, Niño adorado... ve las y sueñas.»

La terrible pasadilla que oprime su pecho obliga a bordarse en sus párpados, una lágrima como cuenta de coral... ¿Qué será? La sangrienta Pasión... Nunca Jesús olvidó el fin primordial de su venida a este mundo...

María, su madre, se le acerca... ¡Ah! que beso tan tierno imprimió en su frente. Los de María son el maná con que Jesús se alimenta y porque el Hijo llora. María, con intuición maternal, adviene el motivo de aquel llanto Divino, Redentor... y mezcla con las de Dios sus propias lágrimas. Por igual causa exhala.

«Lágrimas de mi Madre, benditas sean! El niño sueña con la espada de dolor que atravesará el pecho de aquella inocente Madre, en el Gólgota sangriento. Sueña y llora no de frío, sino de soledad... presente y futura. Ve su sangre plateada y olvidados los sufrimientos, humillaciones de ahora y las que se impondrán para salvar al hombre culpable. Sueña por el abandono en el Sagrario, Belén del amor. Sueña y llora...»

Pero, ángeles santos, bajad del alto cielo, traed compañía al triste Jesús; decid con célicas orpas a la humanidad destreída, que ha nacido el Redentor.

En noche tan venturosa, el sueño es un baldío, y un himno resuena en los ámbitos del mundo, que trasapandolos siglos a nosotros ha llegado, dulce, armonioso, santo... y al caer en el corazón se desgrana en cascadas de consuelo y esperanzas embriagadoras.

Escuchad: A Dios gloria en las alturas y en la tierra al hombre paz.

«Sin miedo, pastores, el anuncio es de salud, corred, trepad las venedas de Be-

lén y por el ángel guiados, reverentes en la cueva, penetrad; así como estais, vestidos de pellico, cubiertos con zamarra.

Ya Jesús no llora porque no está solo y ya no lo estará nunca, aunque muchos le olviden. Junto a El, pasando frío con El están los pastores y el sonido del caramillo y el dulce balido del corderito le han despertado... y sonríe ¡Bendito Niño, que hermoso eres!

«¿Porqué fueron los pastores con preferencia llamados a prestar rendimiento a Jesús en el Portalito?»

«¿Porqué? Por eso, porque eran pastores y Jesús un corderito.»

Porque representan la mitad de la humanidad que sufre, que trabaja desahogado... y siempre fué el sacrificio la línea más corta para caminar y llegar hasta Dios. Que si la caridad nació en Belén, era preciso que los primeros resplandores de esa Hija del cielo, resplandiera en el pecho del pobre desahogado de los bienes de fortuna. Dios para dignificar la pobreza y levantar el espíritu, dedica su primer vagido de «pobre» Niño Dios, a la «pobre» humanidad sin fortuna.

La grandeza vendrá después. Sus ricos dones los acepta el Señor; es la otra mitad de la humanidad; y Cristo ha venido por todos y para todos. En el portal de Belén todos somos hermanos y por todos el Mesías pasó amarguras de frío. ¡Gloria a Dios!

«Pero que más dice ese himno victorioso de cadencia embriagadora que los ángeles entonan?»

«Y paz... paz...»

«¡La Paz!... Es palabra de Dios, nos saldrá en vano de sus labios. A eso vino encarnado al mundo a fundar un templo, habitación de toda la humanidad; el Templo de la fraternidad.»

La encarnación del Verbo se apellida: Caridad.

La aparición del Verbo en la tierra es: Paz... porque la Caridad lleva en su seno la paz y ambas nacieron en el humilde establo de Belén, envidia de los ángeles, y eterna consigna de la humanidad.

Desde que los ángeles anunciaron al mundo la paz, se apoderó de todos los corazones y los hombres la desean, la ambicionan y cuando se quebranta es porque cierran los oídos al primer vagido de Belén.

En los días de Navidad, aun en las guerras más sangrientas, la palabra paz, circula por todos los labios y se dan treguas las armas.

El día de Noche buena pone fin a las rencillas de la familia y de la sociedad, y todos más o menos cordialmente nos saludamos con palabras de paz, deseándonos raudales de bendiciones y felicidades. La luz pacificadora del amor, hace reflejar en el cielo del hogar el rayo de la armonía.

«¡Paz! los hombres la buscan, para el mundo ensangrentado, en mítines y conferencias; e ignoran que el cristianismo hace veinte siglos tiene en Belén el Templo de la Paz. Esta no se halla ni en Francia, ni en Washington. La Paz está más alta, se halla en Cristo que es el Príncipe que, al nacer, saludó al mundo con voz de Paz.»

«¡Niño Divino! España, tu porción escogida se halla metida en una guerra contra infieles; dale la paz y concede, Niño amable; que los hijos de España vuelvan prestos triunfantes, para que su presencia alegre otra vez los hogares que tristes dejaron a su partida. Que nuestra bandera gloriosa corone los montes del Atlas.»

«¡Mi buen Jesús! Gloria a Tí en las alturas y en la tierra al hombre paz.»

La Laguna de Tenerife.

plo como diciéndonos: «¡Ah! tenéis la humildad!»

Coros de pastorcillos y zagalas frente al Portal, tañen ruidosos instrumentos musicales, mientras que el sacerdote de Cristo pasea por las naves de la Casa Santa en la efígie del Niño Divino, a quien da más tarde a besar al pueblo que ora ante él con recogimiento.

«¡Que pasmo! ¡Que prodigio!—dicen los sencillos pastores y zagalas—. Yo recuerdo emocionado, que también canté ante el Portal de la Iglesia de mi pueblo, y gozaré con que mis hijos canten en esta Nochebuena a ese Dios de Iruviel, pasmados de tal prodigio, el villancico siguiente:

CORO

Gloria al Niño Divino gloria a nuestro Redentor que viene a salvar al hombre y a darle todo su amor.

Pidámole nos conserve nuestra fe y religión, nuestra Patria, nuestro Rey y paz goce la nación.

SOLO

Y se madre le arrulla, y su madre le besa, y el Hombre-Dios rie con gracia y fineza.

«¿Y qué milagro sin igual se ha realizado—pregunta la tierra.

—Nacer el Hombre-Dios—contestan los ángeles.

En Nochebuena hay una iluminación de apoteosis:

—¿A quién arrulla y besa la madre?

—A Jesús, Rey de los judíos.

—¿Y quién es este Rey?

—Jesús, el Hombre-Dios.

Pues sea siempre alabado y... ¡Gloria in excelsis Deo!

Lo que de niño aprendí o soné todo lo escribo hoy. Le escribo, porque creo y sé que por Cristo, cristiano soy y con Dios-Cristo moriré.

Francisco P. Montes de Oca García. Puerto de la Cruz.

VENID CONMIGO A LA GRUTA...

Brota, como el capullo de una rosa, de la yema de un rosal el infanteulo divino, fresco y riente del claustro inmaculado de su madre.

Del suelo, mullido con brisas, y la piada de plantas poráritas, su madre lo recoge con amor, y lo abraza con ternura.

«¡Niño Divino! ¡Que dura son las peñas sobre las que te requeciste!»

Tiene sus manos sobre el pecho cruzadas. Su Madre Purísima, su virginal Padre se espejan en él. Los dos arrobados en éxtasis sublime contemplan aquel «probrado» más amado...

Tiene frío, mucho frío... Los ángeles lo han notado y con músicas divinas al sueño le convidan.

Duerme el dulce Jehovah, pero su corazón vela.

«¡Niño Divino, Niño adorado... ve las y sueñas.»

La terrible pasadilla que oprime su pecho obliga a bordarse en sus párpados, una lágrima como cuenta de coral... ¿Qué será? La sangrienta Pasión... Nunca Jesús olvidó el fin primordial de su venida a este mundo...

María, su madre, se le acerca... ¡Ah! que beso tan tierno imprimió en su frente. Los de María son el maná con que Jesús se alimenta y porque el Hijo llora. María, con intuición maternal, adviene el motivo de aquel llanto Divino, Redentor... y mezcla con las de Dios sus propias lágrimas. Por igual causa exhala.

«Lágrimas de mi Madre, benditas sean! El niño sueña con la espada de dolor que atravesará el pecho de aquella inocente Madre, en el Gólgota sangriento. Sueña y llora no de frío, sino de soledad... presente y futura. Ve su sangre plateada y olvidados los sufrimientos, humillaciones de ahora y las que se impondrán para salvar al hombre culpable. Sueña por el abandono en el Sagrario, Belén del amor. Sueña y llora...»

Pero, ángeles santos, bajad del alto cielo, traed compañía al triste Jesús; decid con célicas orpas a la humanidad destreída, que ha nacido el Redentor.

En noche tan venturosa, el sueño es un baldío, y un himno resuena en los ámbitos del mundo, que trasapandolos siglos a nosotros ha llegado, dulce, armonioso, santo... y al caer en el corazón se desgrana en cascadas de consuelo y esperanzas embriagadoras.

Escuchad: A Dios gloria en las alturas y en la tierra al hombre paz.

«Sin miedo, pastores, el anuncio es de salud, corred, trepad las venedas de Be-

decirlo de una vez, la Divinidad hecha carne y sangre, dolor, felicidad, sentimiento e ideal humanos...

Y ella ya portaba sobre sus 16 primaveras cortas todo el peso, toda la mole inmensa de las funciones maternales...

«¡Niño Divino! ¡Que dura son las peñas sobre las que te requeciste!»

Tiene sus manos sobre el pecho cruzadas. Su Madre Purísima, su virginal Padre se espejan en él. Los dos arrobados en éxtasis sublime contemplan aquel «probrado» más amado...

Tiene frío, mucho frío... Los ángeles lo han notado y con músicas divinas al sueño le convidan.

Duerme el dulce Jehovah, pero su corazón vela.

«¡Niño Divino, Niño adorado... ve las y sueñas.»

La terrible pasadilla que oprime su pecho obliga a bordarse en sus párpados, una lágrima como cuenta de coral... ¿Qué será? La sangrienta Pasión... Nunca Jesús olvidó el fin primordial de su venida a este mundo...

María, su madre, se le acerca... ¡Ah! que beso tan tierno imprimió en su frente. Los de María son el maná con que Jesús se alimenta y porque el Hijo llora. María, con intuición maternal, adviene el motivo de aquel llanto Divino, Redentor... y mezcla con las de Dios sus propias lágrimas. Por igual causa exhala.

«Lágrimas de mi Madre, benditas sean! El niño sueña con la espada de dolor que atravesará el pecho de aquella inocente Madre, en el Gólgota sangriento. Sueña y llora no de frío, sino de soledad... presente y futura. Ve su sangre plateada y olvidados los sufrimientos, humillaciones de ahora y las que se impondrán para salvar al hombre culpable. Sueña por el abandono en el Sagrario, Belén del amor. Sueña y llora...»

Pero, ángeles santos, bajad del alto cielo, traed compañía al triste Jesús; decid con célicas orpas a la humanidad destreída, que ha nacido el Redentor.

En noche tan venturosa, el sueño es un baldío, y un himno resuena en los ámbitos del mundo, que trasapandolos siglos a nosotros ha llegado, dulce, armonioso, santo... y al caer en el corazón se desgrana en cascadas de consuelo y esperanzas embriagadoras.

Escuchad: A Dios gloria en las alturas y en la tierra al hombre paz.

«Sin miedo, pastores, el anuncio es de salud, corred, trepad las venedas de Be-

lén y por el ángel guiados, reverentes en la cueva, penetrad; así como estais, vestidos de pellico, cubiertos con zamarra.

Ya Jesús no llora porque no está solo y ya no lo estará nunca, aunque muchos le olviden. Junto a El, pasando frío con El están los pastores y el sonido del caramillo y el dulce balido del corderito le han despertado... y sonríe ¡Bendito Niño, que hermoso eres!

«¿Porqué fueron los pastores con preferencia llamados a prestar rendimiento a Jesús en el Portalito?»

«¿Porqué? Por eso, porque eran pastores y Jesús un corderito.»

Porque representan la mitad de la humanidad que sufre, que trabaja desahogado... y siempre fué el sacrificio la línea más corta para caminar y llegar hasta Dios. Que si la caridad nació en Belén, era preciso que los primeros resplandores de esa Hija del cielo, resplandiera en el pecho del pobre desahogado de los bienes de fortuna. Dios para dignificar la pobreza y levantar el espíritu, dedica su primer vagido de «pobre» Niño Dios, a la «pobre» humanidad sin fortuna.

La grandeza vendrá después. Sus ricos dones los acepta el Señor; es la otra mitad de la humanidad; y Cristo ha venido por todos y para todos. En el portal de Belén todos somos hermanos y por todos el Mesías pasó amarguras de frío. ¡Gloria a Dios!

«Pero que más dice ese himno victorioso de cadencia embriagadora que los ángeles entonan?»

«Y paz... paz...»

«¡La Paz!... Es palabra de Dios, nos saldrá en vano de sus labios. A eso vino encarnado al mundo a fundar un templo, habitación de toda la humanidad; el Templo de la fraternidad.»

La encarnación del Verbo se apellida: Caridad.

La aparición del Verbo en la tierra es: Paz... porque la Caridad lleva en su seno la paz y ambas nacieron en el humilde establo de Belén, envidia de los ángeles, y eterna consigna de la humanidad.

Desde que los ángeles anunciaron al mundo la paz, se apoderó de todos los corazones y los hombres la desean, la ambicionan y cuando se quebranta es porque cierran los oídos al primer vagido de Belén.

En los días de Navidad, aun en las guerras más sangrientas, la palabra paz, circula por todos los labios y se dan treguas las armas.

El día de Noche buena pone fin a las rencillas de la familia y de la sociedad, y todos más o menos cordialmente nos saludamos con palabras de paz, deseándonos raudales de bendiciones y felicidades. La luz pacificadora del amor, hace reflejar en el cielo del hogar el rayo de la armonía.

«¡Paz! los hombres la buscan, para el mundo ensangrentado, en mítines y conferencias; e ignoran que el cristianismo hace veinte siglos tiene en Belén el Templo de la Paz. Esta no se halla ni en Francia, ni en Washington. La Paz está más alta, se halla en Cristo que es el Príncipe que, al nacer, saludó al mundo con voz de Paz.»

«¡Niño Divino! España, tu porción escogida se halla metida en una guerra contra infieles; dale la paz y concede, Niño amable; que los hijos de España vuelvan prestos triunfantes, para que su presencia alegre otra vez los hogares que tristes dejaron a su partida. Que nuestra bandera gloriosa corone los montes del Atlas.»

«¡Mi buen Jesús! Gloria a Tí en las alturas y en la tierra al hombre paz.»

La Laguna de Tenerife.

Venga la paz del Señor

A Mr. Eduardo Spenser Dogson altamente reconociéndolo.

Lo que de niño leí y pensé todo lo escribo hoy.

Le escribo, porque creo, porque sé lo que a contáros voy.

Los ángeles desde lo alto, cantan iluminados, asomando entre gazas de arroyo y plata sus cándidos rostros: ¡Gloria in excelsis Deo, Y cielos y tierra adoren al Mesías. En Nochebuena hay una iluminación de apoteosis.

Este canto, que los ángeles entonan, es El canto de la Esperanza, si, de la encantadora esperanza que a nuestras almas, llena, da crédula fe en Dios, da ciega fe de su omnipotencia.

«Gloria a Dios en las alturas! Sublime endecha, himno divino que arroba nuestros oídos, que rejuvenece a todas las razas en Nochebuena.»

Ella, desde la Cueva Santa de Belén—donde el Hombre-Dios nació—resuena, y con su eco, al orbe entero anuncia la buena nueva.

«¡Ya vino al mundo el Mesías prometido! Los mundos y la gloria se rinden, le adoran.»

«¡Ya ha sido cumplida la más grande de las profecías divinas! Nació el Rey de los judíos.»

Glorificar a Dios, es la más dulce, la más embriagadora oferta que el ser humano puede elevar al Supremo Hacedor.

Continúan los ángeles cantando. Los arcángeles con sus encantadas orpas le acompañan.

Et in terra pax hominibus bonae voluntatis.

Ya todas las edades desaparecidas, parecen que en Nochebuena reviven, renacen, surgen...

Y paz a los hombres de buena voluntad. Por la voluntad de Dios, le queda aun a la humanidad desgarradora un algo, una promesa suprema que le hace vivir y amarse los unos a los otros. Esperemos, esperemos...

Ese algo, es la soñadora fraternidad, a que aspira el hombre para alargar su existencia y transportarla luego al Empíreo. Beje del Empíreo la paz del Señor.

La Iglesia católica conmemora solemnemente este festo acontecimiento—el mayor de la Era Cristiana—, y todos los templos consagrados al culto divino nos presentan al Portal de Belén, como fiel reproducción de la cueva donde nació el Rey de reyes, para que nos sirva de ejem-

plido como diciéndonos: «¡Ah! tenéis la humildad!»

Coros de pastorcillos y zagalas frente al Portal, tañen ruidosos instrumentos musicales, mientras que el sacerdote de Cristo pasea por las naves de la Casa Santa en la efígie del Niño Divino, a quien da más tarde a besar al pueblo que ora ante él con recogimiento.

«¡Que pasmo! ¡Que prodigio!—dicen los sencillos pastores y zagalas—. Yo recuerdo emocionado, que también canté ante el Portal de la Iglesia de mi pueblo, y gozaré con que mis hijos canten en esta Nochebuena a ese Dios de Iruviel, pasmados de tal prodigio, el villancico siguiente:

CORO

Gloria al Niño Divino gloria a nuestro Redentor que viene a salvar al hombre y a darle todo su amor.

Pidám

AL PASAR

Rasgos de nuestro Prelado

Ayer tarde fué día de enorme júbilo para los indigentes de Santa Cruz, pues nuestro dignísimo y ejemplar Obispo, sobrepasando sus fuerzas...

B. Holson

Santa Cruz de Tenerife.

Con objeto de proporcionar esta noche descanso a nuestros operarios, con motivo de la festividad de Nochebuena, mañana no se publicará

GACETA DE TENERIFE

En las Siervas de María

La "misa de Gallo"

Las Siervas de María, en su capilla pública, disponen para esta noche una función y misa solemnes. La misa, llamada popularmente de "Gallo", resultará solemnisima.

Actos benéficos

Reparto de ropa a los pobres

Con motivo de ser la fiesta onomástica de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, fundadora de la benéfica institución nacional Ropero de Santa Victoria, ayer, siguiendo la costumbre de años anteriores, se efectuó en las parroquias de esta capital el reparto de la ropa confeccionada por las señoras y señoras pertenecientes a la mencionada Asociación.

Se repartieron 90 lotes, en la parroquia de San Francisco, y 87 en la de la Concepción. Además, a pobres vergonzantes se entregaron 10 lotes.

Se ha dado también ropa para familias de los soldados tinerfeños que están en Lorache. En total se repartieron más de mil prendas de ropa.

Cada uno de estos actos asistieron, además de los respectivos párrocos, señores Herráiz Maio y Batista Fuentes, la presidenta del Ropero, Exma. señora doña Manuela Bethencourt Vda. de Clavijo; y las presidentas de las parroquias doña Rosa Díaz, Vda. de Lecuona, y doña Carmen Poggio, Vda. de Gómez.

También asistieron las señoras de Hernández Galván, Tresguerras de Frago, Mandillo Vda. de Paredes, y señoras de Torres, Valcárcel, Clavijo, Ucar, Rojas, Zárate, García Izquierdo, Pérez Zamora, Herráiz, Menéndez, Urquía y García Corrales.

Para el día de Reyes

Festival benéfico

El día de Reyes, por la tarde, tendrá lugar en el teatro Municipal un festival infantil a beneficio del Asilo Victoria en el cual se rifará gratis, entre los niños que concurren, varios juguetes.

Las personas que deseen localidades para dicho espectáculo, pueden pedirlos en la casa de la Sra. contadora, doña Robertina Dehesa de Martí, plaza de 25 de Julio, teléfono 612.

BROMURAL "KNOLL" Nervios sanos Sueño tranquilo proporciona el más inofensivo y eficaz de todos los calmantes.

ANUNCIOS PREFERENTES

Aviso. Se venden y compran casas en La Laguna. Para informes en la misma, calle de la Palma núm. 9, frente a las Monjas Claras, en donde se recibirán informes.

Ternera de raza fina, de 14 meses, propia para crías, se vende al precio de 800 pesetas en la Fábrica del Gas.

Se vende un dormitorio de lujo. Calle de Inelido Soris número 100 puede verse desde las 10 de la mañana en adelante.

En el campamento de Alcazarquivir

Interesante fiesta de la Batería de Montaña de Tenerife

En honor de su Patrona Santa Bárbara

Programa de las fiestas

La Batería expedicionaria de Montaña de Tenerife, que manda nuestro distinguido amigo el pundoneros capitán de Artillería don Salvador Iglesias, en la vida de campaña que está haciendo en cumplimiento de patrióticos deberes, ha tenido el plausible ruego de celebrar este año, en el campamento de Alcazarquivir, el día de su Patrona, Santa Bárbara, con interesantes y animadísimo festivos.

A continuación insertamos el programa general de esos actos conmemorativos:

Día 3

A las 6:30.—Diana por la Banda de trompetas, rondalla, murga y demás elementos musicales de la Batería.

Día 4

A las 6:30.—Diana en la misma forma que el día anterior.

Día 5

A las 10.—Misa de «Requiem» en sufragio de las almas de los artilleros fallecidos.

Programa de la gran juega gatro vincula musical artillera, que en honor de nuestra gloriosa patrona Santa Bárbara, tendrá lugar en los días 3 y 4 de Diciembre en el campamento de Alcazarquivir (Africa occidental), el día de su Patrona, Santa Bárbara, con interesantes y animadísimo festivos.

1.º.—Pasodoble «El mulo lánguido», ejecutado por los famosos profesores, cabo Francisco Amador y artillero primero José Rosa, guitarrista y acordeonista, respectivamente, acompañados por el resto de la banda de cacharrros, sartenes y otros instrumentos de sonido desagradable.

2.º.—Luchas canarias, por los acreditados profesionales artilleros Santiago Cruz, Juan Suárez, Tomás Pérez, Germán Rodríguez, Miguel Perdomo, Francisco Trujillo, Félix Siverio y Lorenzo García.

3.º.—Murga «Los nueve Gedeones», a cargo de los artistas siguientes (clases y artilleros de la Batería).

Maestro director y concertador: don Ezequiel Hernández; bombo, don Cristóbal Salazar; pabillos, don Gregorio Muriel; castañuelas en mi bemol, don Benito Pérez; saxofón grave, don José Sánchez; clarinete menos grave, don José H. Rodríguez; trombón, don Juan Román Caballo; flauta hueca, don José Mederos.

Porta-estandarte con los premios, don Alejandro Hernández, cuya entidad musical ejecutará a presencia de la gran concurrencia que asistirá al acto, las mejores obras de su repertorio, habiéndose elegido para su delicadísima composición, las que a continuación se consignan:

«Apriétele la liga que se te cae», «Los suspiros de un baúl», mazurca por instrumentos de caña dulce.

«La chirimoya», canto cubano con voces y lamentos instrumentales.

4.º.—Folias canarias, por los eminentes divos procedentes del teatro de la Scala di Milano, artilleros «Guisepe» y «Guisepepin», Hernández y García (a) el Bohemio y el Velázquez, que con su timbre de voz han cautivado los públicos de La Esperanza, Las Mercedes y otras grandes poblaciones de la isla.

5.º.—Carreras de cintas, cabalgan-

do los concursantes horricos morunos, concediéndose a los tres primeros vencedores grandes premios de varias «calas» (vulgo pesetas).

6.º.—Rifa de Objetos deslumbrantes con profusión de brillantes, por detrás y por delante, precedentes de Alicante y de otros bazares del globo terráqueo, saliendo con un objeto todo el mundo.

7.º y último.—Gran banquete, compuesto, como es natural, de una suculenta comida, a cargo del famoso cocinero señor Muriel y sociedad culinaria, cuyo señor condimentará los marjares, sujetándose a las reglas de batería de cocina de la cual toma parte, prohibiéndose servir platos de gases asfixiantes por tratarse de un alto explosivo no reglamentario.

Y aquí termina la fiesta, por demás muy divertida, quedando los artilleros altamente satisfechos, encargándose no pida que les repita estos hechos, en años consecutivos.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

¡Felices Pascuas!

GACETA DE TENERIFE desea felices Pascuas a sus lectores, anunciantes y compañeros en la Prensa.

El franquero de tarjetas

«El Boletín Oficial de Correos», transcribe un R. D. del Ministerio de la Gobernación de fecha 28 de Agosto del año actual, inserto en «La Gaceta de Madrid» correspondiente al 27 del mismo, según el cual el art. 28 del Reglamento para el régimen y servicio de Correos queda modificado en el sentido de que se entiendan comprendidas en la categoría de impresos las tarjetas de visita, felicitación, ofrecimiento de casa, etc.

En consecuencia, dichos documentos solo se franquearán con sellos de cinco y dos cent mos, según se dirijan al exterior o al interior de las poblaciones de salida en lugar del diez que exigía dicho artículo antes de ser modificado.

Para el Puerto de la Cruz

En esta J.atura de Obras públicas ha quedado completamente terminado el proyecto de defensa del Puerto de la Cruz contra las inundaciones del barranco de San Felipe.

En el próximo correo se remitirá el proyecto a aprobación de la Superioridad.

NECESARIO Y APLICABLE A TODO EL MUNDO

Una Sociedad de Seguros de vida a prima fija ofrece, en el mayor grado posible la aplicación práctica del principio de solidaridad a todas y cada una de las necesidades o conveniencias de la vida económica, privada o social.

En efecto, en el orden privado ofrece:

- 1.º La única forma de conseguir desde el primer momento para los suyos, si muere, el capital que sólo después de muchos años de sacrificio conseguiría asegurar si viviese.
2.º La mejor manera de formarse un capital o una renta para la vejez.
3.º El aunar en un solo contrato la protección para caso de muerte, que supone el caso primero, y el capital para la vejez, que supone el segundo.
4.º La mejor forma de asegurar para la mujer o para el hijo impedido una renta fija e invariable desde un minimum conocido, mientras viva, después de nuestro fallecimiento, sin mermar al hacerlo el capital que pueda legarse a nuestros otros hijos.
5.º El modo de garantizar los bienes dotales recibidos de la esposa.
6.º El modo de constituir un capital para nuestros hijos, cobradora a la edad normal de desposorios, o a la de emancipación, o de servicio militar, consiguiendo formar poco a poco la dote o equipo de novios, la cuota de servicio militar, la aportación necesaria para el comienzo de una industria o negocio o el importe del título académico o profesional.
7.º La mejor manera de aumentar el crédito personal, garantizando con el seguro el pago del capital recibido a préstamo en caso de fallecer antes de haberlo amortizado.

La resolución de los extremos a que se refieren los casos del apartado anterior, más los especiales siguientes:

- 1.º El medio único para que no disminuya por muerte la fortuna, cubriendo con el capital del seguro los gastos de Derechos Reales y de operaciones testamentarias.
2.º El modo de que, en tanto que se liquida la herencia, no necesiten nuestros herederos solicitar préstamo por contar con el dinero contante de la póliza, inmediatamente de ocurrido el fallecimiento.
3.º El modo de asegurarse una vida tranquila, sin preocupaciones de administración y con aumento notable en la renta, si se tiene ya cierta edad, y con la certeza de que la tal renta será puntual, invariable y vitalicia.
4.º La forma mejor de recomensar servicios u ofrecer mejoras, legados o compensaciones, sin perjudicar en nada a los herederos legítimos.
5.º La forma más ventajosa de garantizar a la viuda un capital, sin privar del mismo a los demás herederos.
6.º La mejor manera de convertir bienes dotales, o parte de ellos, en bienes gananciales o en capital propio cuando el marido no tiene fortuna.
7.º La manera mejor de constituir dotes y alcancías a los hijos y enseñarles desde niños el ahorro.
La solución práctica de los casos indicados antes y las especiales siguientes:
1.º La compensación debida a sus herederos por el riesgo a que sujetan el capital con su negocio.
2.º La forma única de liquidar con los herederos del socio, continuando el negocio en unas solas manos, sin ingerencias de extraños.
3.º La manera mejor de forzar el crédito un comerciante.
4.º Un medio fácil de liberar hipotecas y gravámenes, dejando a nuestros herederos libres las fincas y los bienes.

En el orden social ofrece, entre otros muchos casos:

- 1.º El único modo de establecer por muerte fundaciones, asilos, hospitales, escuelas, sin perjudicar a nuestros herederos.
2.º La manera de pagar la aportación material, intelectual o técnica de un gerente, empleado o cooperador distinguido.
3.º El medio de aumentar los bienes de cualquier comunidad o asociación cultural o religiosa.
4.º La forma más adecuada, económica y segura de establecer pensiones y retiros a empleados o dependientes de entidades particulares u oficiales.

Como el seguro sirve PARA TODOS y PARA TODO, se debe solicitar inmediatamente su amparo, eligiendo una Compañía que tenga la mejor solvencia en el crédito de sus accionistas y Consejeros, como lo tiene LA EQUITATIVA; que esté bien administrada por la experiencia de su personal, como lo está LA EQUITATIVA; que siguiendo las actuales enseñanzas de nacionalización de negocios—ya que tanto riesgo envuelve la situación de capitales en el extranjero—, según ha demostrado la guerra europea, sea genuinamente española, como lo es LA EQUITATIVA, y por último, que sus pólizas sean claras, concisas y liberales, y sus primas el alcance de todos, como las de LA EQUITATIVA, que ofrece sin compromiso alguno explicación detallada y concreta para cada necesidad o deseo a todo el que le remita el cupón al pie extendido y bajo sobre, dirigido a

LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Apartado 2.—Madrid

Nombre _____
Señas de mi domicilio (calle y pueblo) _____
Profesión _____
Año, mes y día del nacimiento _____
Cantidad que deseo asegurar _____
Fin que persigo con el seguro _____
Sociedad mercantil de seguros sobre la vida a prima fija y bajo un régimen mixto.
Presidente del Consejo de Administración, EXCMO. SR. MARQUÉS DE URQUIJO.—Director general, ROSILLO HERMANOS
Bomillita social: Montalbán, 22, esquina a Alfonso XII
Subdirector de Agencias para las Islas Canarias
Francisco Hernández Maffiotte
Oficina: Emilio Calzadilla 12
Teléfono n.º 495.—Apartado de Correos n.º 74
Santa Cruz de Tenerife

EL MARTES

Lentejuelas

por Francisco González Díaz

Variadísimo surtido

recién recibido, de quesos holandeses (primera crema), productos de la famosa casa española TREVIJANO, jamones serranos insuperables, macedos, ruscos etc. de Antequera, pasas de uvas e higos de Málaga, salchichones y flambres uruguayos, así como exquisitos vinos malvasías y moscateles del país y finisimos vinos de Jerez.

La Gaditana, San Pedro Alcántara, 6. José Luis Benítez.

Pasteles magníficos del Puerto de la Cruz se venden en la calle del Norte núm. 23.

Hotel París House

Comida, a las 7 de la noche, del 35 del actual.

- Menú
Hors d'oeuvres a la rusa.
Consommé royal.
Poisson a la marinère.
Côtelettes de veau garnis.
Pates d'Imperatrice.
Dir-donneau farcie.
Salade du saison.
Pouding a la Reine.
Glace de vanille.
Patisserie sortie.
Fruit et Desert.
Mocca.

Muebles. Se vende muy barato, un juego sala de 7 piezas, camas completas, armarios, mesas de comedor y otros. Se pueden ver todos los días de 1 a 5 de la tarde.—Eduardo Cobian núm. 51. Capital.

Muebles. Por ausentarse su dueño, se vende un magnífico comedor inglés, compuesto de mesa de extensión, aparador y truchero de lunas biseladas y seis sillas; un juego dormitorio matrimonio y varios enseres. San Francisco número 50.

Muebles, se venden excelentes muebles completamente nuevos. Pueden verse en Jesús Nazareno, 25 todos los días, de 9 a 3 de la tarde.

Se vende una casa en esta capital situada en la calle de Canales número 35, y otra en la Laguna Pino 63. Informes don Angel Pérez Godiño Alfonso XIII 41.—Sombrecería.

Ganga. Por cincuenta mil marcos papel moneda alemán, vendiendo una hermosa colección de sellos de correos que vale, por catálogo, cerca de tres mil pesetas. Informes en la Administración de este periódico.

Se venden los terrenos que en la desembocadura del barranco de Valleseco poseen los Sres. Wilson, Sons & C.ª Ltd., propios para la construcción de almacenes, explanadas y demás servicios para la instalación de un depósito de carbón. Para informes dirigirse a la Cia. Nacional de carbonos en Las Palmas.

Se vende la casa núm. 83 situada en la calle de la Marina donde están instalados los escritorios y almacenes de la casa Dan Wulff & Co. Dará razón don Angel Pérez Godiño Alfonso XIII 41. Sombrecería.

Semillas de patatas. La última partida de la verdadera elase irlandesa UPTODATE, superior a todas en calidad y producción, y envasada en sacos gruesos, la recibirá Antonio Ledesma el próximo domingo a precios sin competencia.

Se vende el hotel que está situado en la calle de Numancia número 81. Darán razón en esta Central de Telégrafos, don Luis Abreu.

El pan mal elaborado es de difícil digestión. Cuida su estómago y coma el mejor pan del mercado, que lo encuentra en la panadería de Alvarez, Santo Domingo 19.

Sobado caliente a las 5 de la tarde. Reparto a domicilio. Teléfono 188. Sto. Domingo 19. Teléfono, 133.

Droste & Co. Haarlem (Holanda) Bombones finisimos, chocolates y cacao De venta en casa de Ruiz Artega.—Alfonso XIII.

Graduación y corrección de la vista

Mr. R. Rieu.—Optico Alfonso XIII núm. 9.

Participo a mi distinguida clientela y al público en general que acabo de recibir el sin rival cristal Lumier del Ingeniero óptico M. Dauboy y recomendado como el mejor que se conoce por los célebres doctores oculistas de París M. Abadie y M. Rogner.

Participo a mi distinguida clientela y al público en general que acabo de recibir el sin rival cristal Lumier del Ingeniero óptico M. Dauboy y recomendado como el mejor que se conoce por los célebres doctores oculistas de París M. Abadie y M. Rogner.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Noticias oficiales de la guerra

En la zona occidental
Madrid, 22 24.—El parte oficial de Marruecos facilitado en el Ministerio de la Guerra a las 12 y media de la noche dice que el Alto Comisario comunica desde Buharras que las fuerzas de Ceuta, Tetuán y Larache, divididas en varias columnas, han ocupado posiciones para cubrir la comunicación con el collado de Exernum.

En el territorio de Melilla
El general Sanjurjo, con su columna, ha ocupado y asegurado las posiciones de Ras Tikr, Min, Kad Kul y Temealen.

El enemigo se aproximó varias veces, en grandes núcleos, sobre el río Kert. Después de un brioso combate cuerpo a cuerpo, nuestras tropas rechazaron a los rebeldes, a los que se les causaron numerosas bajas.

Durante la operación, tres aviones aterrizaron en nuestras líneas. El primero y el tercero tenían los depósitos de gasolina perforados de los disparos del enemigo.

En el segundo aeroplano resultó herido el piloto. El oficial que iba de observador, aunque desconocía el manejo del aparato, procuró aterrizar, consiguiendo lo felizmente.

El enemigo ha hecho fuego con una o dos piezas de artillería, situadas en las inmediaciones de Bu Ermana.

Lo que comunica el comandante general de Larache
Madrid, 23 18'45.—A las once de la mañana comunica el Alto Comisario, desde Buharras, que el comandante general de Larache, en telegrama de hoy, le dice que cumplimentando lo acordado, han salido las fuerzas de dicho campamento formando dos columnas.

La de la derecha, mandada por el coronel Dabán, marchó por el aduar de Ain, con objeto de apagar el incendio del día 19. Con objeto de proteger el flanco derecho, salió la columna del coronel Carrasco, que constituía el ala izquierda.

Como el objetivo era hacer acto de presencia por el collado de Exernum, ocupado el día 19, para favorecer el avance de las fuerzas de Tetuán y Ceuta, y establecer el contacto con ellas, y con-egido dicho objetivo y quebrantado y desalentado el enemigo, y en atención a que no se habían de establecer en posición alguna, el comandante general de Larache ordenó el repliegue de las tropas, que empezó a las tres de la tarde.

Las últimas fuerzas entraron en el campamento a las 21.

Consejo de ministros A LA ENTRADA

Las operaciones en Melilla
Madrid, 23 8'15.—En la Presidencia se celebró esta tarde Consejo de ministros. El ministro de la Guerra, Sr. Cierva, nos manifestó que el combate de hoy en la zona de Melilla fué durísimo.

El enemigo, con intenso fuego de artillería, nos opuso una gran resistencia, singularmente en el momento de rebasar nuestras fuerzas el río Kert, y apoderarse de la posición de Tiker Min y otras.

Añadió el señor Cierva que, en cambio, en la zona occidental todos los objetivos han sido logrados fácilmente.

Nos dijo que dos poblados de dicha zona se nos habían sometido incondicionalmente.

El alcalde de Madrid
El ministro de la Gobernación, señor conde de Coello de Portugal, nos dijo que había autorizado al Ayuntamiento de Madrid para la elección de nuevo alcalde.

Lo que dice el Sr. Maura
Según nos dijo el señor Maura, el Consejo sería extenso, por continuarse en él el estudio de los asuntos que quedaron pendientes de la reunión de ayer.

Nos dijo que ignoraba si mañana se celebraría Consejo en Palacio, presidido por el Rey.

A LA SALIDA
Los presupuestos
La referencia oficiosa que se dió del Consejo es que éste se habla de

EN PALACIO
El discurso del Presidente

Madrid, 23 16.—Hoy se celebró en Palacio Consejo de ministros, presidido por el Rey.

El señor Maura hizo el acostumbrado discurso resumen de los más importantes asuntos de política exterior e interior.

Las operaciones de Larache
El señor Cierva leyó el telegrama que había recibido con las últimas noticias de las operaciones realizadas en la zona de Larache.

El viaje del señor Cierva
A la salida de Palacio, el Sr. Cierva nos dijo que era cosa resuelta su próximo viaje a Melilla.

Nos manifestó que no sabe el día en que hará el viaje, porque depende del sitio donde se halle el general Berenguer.

Diversas noticias de Marruecos
Los Regulares de Tetuán.—Un violento choque con el enemigo

Madrid, 23 14.—Dicen de Tetuán, que en el asalto al poblado de Ayail los Regulares se lanzaron contra el enemigo en una impetuosa lucha cuerpo a cuerpo.

Los Regulares lucharon muy bravamente, causando muchísimas bajas al enemigo.

Homenaje de sumisión
En un santuario cercano a la casa de Hamyd, en Tetuán, recibió el general Berenguer el homenaje de varias fracciones de una cabila, que acudían a someterse.

La sumisión no ha sido aceptada hasta que la realice la cabila entera, previa entrega de las armas y el castigo de los agitadores.

Juan Valencia-Jerez VINOS Y COÑACS
De Monte Mauro

Comunican de Melilla, que en la operación de ayer, fuertes contingentes rebeldes de Monte Mauro avanzaron al encuentro de nuestras fuerzas.

El choque fué muy violento, resultando el enemigo castigadísimo.

Las fiestas de Navidad
Las tropas que operaban en el territorio de Melilla regresaron hoy a sus respectivos campamentos, con objeto de pasar en ellos las próximas fiestas de Navidad.

Hasta pasado el día de Reyes no reanudarán las operaciones.

El santo de la Reina
Felicitaciones.—Un simpático rasgo

Madrid, 23 16.—Con motivo de celebrar hoy la Reina su fiesta onomástica, visitó de gala la corte y las fuerzas de la guarnición.

En Palacio se ha recibido un extraordinario número de telegramas de felicitación a la Soberana.

El regimiento de Caballería Victoria Eugenia, de que es coronel honorario la Reina, ha destinado este año el importe del regalo que acostumbra hacer a la Soberana en este día, para engrasar la suscripción a favor de los heridos de nuestro Ejército de Africa.

Una desgracia
A consecuencia del atropello de un autocamión

Madrid, 23 24.—En la carretera de Aragón, en esta corte, un autocamión alcanzó a un carro, destruyéndolo. Resultaron muertas dos personas de las que iban en dicho vehículo.

Mi-a en Palacio.—Manifestación de simpatía
Madrid, 23 24.—En atención a las presentes circunstancias, no se ha celebrado en Palacio el día de la Re-

“LUZ Y VIDA”
Gran baile de Pascua

Por marchar a Larache la Bateria de Artillería de plaza, fué suspendido el baile que esta sociedad anunció; para el sábado último.

Este se llevará a efecto el próximo domingo 25 del actual a las 4 de la tarde, con motivo de la festividad del día.

na con los festivales de costumbre. En el Salón de tapices del Regio Alcázar se dijo esta mañana una misa rezada, a la que asistió toda la Familia Real.

Ofició el obispo de Sión. En el album colocado en la Mayoría de Palacio firmaron numerosas personas de todas las clases sociales.

Los ministros y los Grandes de España firmaron en el album colocado en la autocámara. Se han recibido numerosos ramos de flores, con expresivas dedicatorias para la Soberana.

Los edificios públicos y muchos particulares han aparecido hoy engalanados. Por la noche han lucido vistosas iluminaciones.

La suscripción del regimiento Victoria Eugenia
La cantidad que el regimiento Victoria Eugenia ha enviado a la Reina, con destino a la suscripción para los heridos en campaña, asciende a 52 mil 780'24 pesetas.

Para los soldados
Una humanitaria iniciativa

Madrid, 23 24.—Bajo el patrocinio de la Reina doña Victoria se ha constituido en esta corte una Junta de damas distinguidas, con objeto de procurar prendas de abrigo para los soldados de Africa.

Esas prendas, confeccionadas por las mujeres españolas, serán entregadas en el Ministerio de la Guerra, para que las hagan llegar a nuestros soldados en campaña.

¿Huelga ferroviaria?
Por negarles una paga extraordinaria

Madrid 23 24.—Dicen de Salamanca, que los ferroviarios han acordado no ir a trabajar en toda la línea hasta la frontera portuguesa.

El motivo de esta grave determinación es el negarle la Compañía la paga extraordinaria, por Pascuas, que les había prometido.

“Sensitivas”
En las fábricas de Manuel Morales Clavijo, está a la venta esta nueva marca de cigarrillos; su elaboración es esmeradísima, empleando ramas legítimas de Cuba, que podrá comprobar el que los fume, su suave, agradable y aromático, invita a repetir.

“Sensitivas”, es confeccionadas a petición de algunos amigos, los cuales quedan complacidos. “Sensitivas”, no los he podido hacer mejor.

“Sensitivas” se venden a 0'35 ptas. Danóstico: Imeldo Seris 121.—Teléfono 85

Máquina de escribir “Remington”
Se vende una NUEVA de carro “B”, rodillo 29 centímetros para 100 letras en una línea, Precio fijo: 550 pesetas. La Laguna, calle de Núñez de la Peña, 22.

Subasta
El día 31 del actual a la hora de las cinco, ante la Junta de Gobierno de la Comunidad “Las Socas”, calle de San Agustín número 31, de esta ciudad, se venderán, en pública subasta, las participaciones número 56, 57, 63, 64, 61, 68, 69, 76, 77, 82, 84, 87, 88, 89, 40, 41 y 98 de la expresada Comunidad.

Local a 22 de Diciembre de 1921.—El presidente, Vidal Dominguez.

SUBASTA
Hasta el día 7 de Enero próximo queda expuesto, en la oficina de esta Granja Agrícola, los días laborables, de 8 a 12, el pliego de condiciones para la subasta de los tomas en actual cultivo.

Santa Cruz de Tenerife 20 de Diciembre de 1.921.—El ingeniero director, R. Godínez.

LA SUCURSAL
C. GORONA
Rasos para labores, adornos para trajes de Sras, carteras de piel, bolsos, perfumaría, etc., y las tan reconocidas “Poupou” muñecas portadora de la felicidad.

Calle San Francisco, esquina San José, frente al hotel Camacho

Academia Especial de Correos
Director: D. José A. de Junco.
Oficial encargado de la Sucursal de Correos.
Profesorado especial y técnico.
Oposiciones todos los años.
Razón: Sucursal Correos “Hoteles”.—25 de Julio núm. 3.

Subasta
Por ante el notario de esta capital don Blas Cabrera Topham, el próximo día 28 y hora de las doce, tendrá lugar la subasta voluntaria de la participación que a doña María de los Dolores Morales Yanes, le pertenece en la casa núm. 45 de la calle de Jesús María de la ciudad de la Habana, cuya participación equivale a un octavo de la misma, que en común y proindiviso posee con los demás conductores.

Los títulos y condiciones de la subasta pueden consultarse en la expresada Notaría.

CUBIERTAS Y CAMARAS
para móviles
BANDAJE MACIZOS
para camiones
ACEITES Y GRASAS ‘WELLSALINE’,
para toda clase de motores
se han recibido importantes partidas de estos artículos
CON GRAN REBAJA DE PRECIOS
Nuestra calidad es siempre la misma, La mejor.
Nuestros nuevos precios son los más reducidos de esta plaza.
Una visita puramente informativa, sin compromiso, a este establecimiento, le convencerá a usted de ello.
Además, disponemos, como siempre, de un inmenso surtido de accesorios, piezas de repuesto, materiales, etc. para autos y camiones principalmente.
ALBERTO CAMACHO, Imeldo Seris, 70 y 72
Santa Cruz de Tenerife

AUTOCAMIONES “TRAFFIC”,
Stock de piezas y accesorios
Leoncio Oramas.—Ingeniero.—Norte, 41
Santa Cruz de Tenerife

Cemento alemán
MARCA
“Alsen Portland”
hay siempre existencia
JACOB AHLERS
Marina 81.

“Raña” para tomates
Se ha recibido una partida de la mejor calidad a precios económicos. Informará el Agente don José García Corrales, calle Alfonso XIII 76.

R. G. de Paredes
Rambla de Pulido núm. 32
Representante de importantes casas de rollos de música para pianolas, con inmejorables y comodísimas condiciones de pago.
Completa colección de obras clásicas extranjeras y nacionales.
Rollos de todos los bailes y canciones por modernas que sean.
“Cantos Canarios”, de Pauer.
Se solicitan sub-agentes en el resto de las islas y pueblos del interior de Tenerife.

Juan J. Moeck
Candelaria, 24
Molinos de viento para gofío, luz eléctrica y acar agua, bombas eléctricas en distintos tamaños, molinos de gofío y harinas, molinos modernos de primeras marcas, tuberías de todas clases, cemento Teutonia el mejor que se conoce, maquinarias para todas las industrias, básculas en varios tamaños; ofrece en ventajosas condiciones al representante.

Bombas eléctricas
El mejor sistema para sacar agua en casas particulares, hoteles, fincas etc. son las bombas eléctricas, que espera una remesa en varios tamaños dentro de poco tiempo al representante.
Juan J. Moeck Candelaria, 24

RADIUM
Curación del cáncer, epitelomas, sarcomas, angiomas, queloides, lupus tuberculoso, manchas de la cara, conjuntivitis granulosa, afecciones de la piel, de la matriz, etc.
Curación rápida de los fibromiomas y metrorragia (hemorragias de la matriz).
Único Radium que existe en toda la provincia en gran cantidad para aplicaciones ultra-penetrantes.
Tratamientos mixtos de RADIUM y Rayos X de resultados mejores que con ningún otro procedimiento.
Gabinete de Rayos X del Dr. F. Morón.
Calle del Dr. Chill, número 21.—Las Palmas.

Café Restaurán El Tenerife
situado en lo más céntrico de la población, excelente servicio, comedores reservados. Se admiten abonos a precios módicos. Vinos de acreditadas marcas de Jerez y San Lucas. Cerveza helada.
No olvidar las señas:
Santo Domingo núm. 16.

Fábrica de gas
Venta de cok
Cok grueso americano primera clase se el gas en fábrica 6 pts. a domicilio 6'50 pts.

Woodall & C.
Fruit Brokers
6 & 8 Temple Court—Liverpool
Antigua casa dedicada exclusivamente a la venta de frutos.
Agente.—G. Cáceres Sánchez.—Escritorio.—Ferrer 17.

¿Cuándo Ovomaltina?
Siempre que la alimentación corriente no alcance a mantener el organismo sano, capaz y resistente.
El gran remedio de fama mundial contra:
Anemia, Neurastenia, Impotencia, Agotamiento Físico o Intelectual, Tisis, Afecciones del estómago, etc.
De venta en todas las Droguerías y Farmacias.

JRUS
Schrotz-Backmehl-mühlen
Tipo K para hacer gofío
Representante: JACOB AHLERS

EN UNA NOCHE
SE CURAN LAS
Almorranas
CON
Hemorroides
LAMBO
Para pedidos al por mayor, dirigirse a Pedro Raventos, León y Castillo, 99. Las Palmas.

Servicio de Pompas Fúnebres
Esta nueva agencia ofrece al público un moderno servicio de Coches Fúnebre primera, segunda y tercera; servicio de capilla, coronas y coches particulares y todo lo relacionado en este servicio.
Servicio permanente. Precios muy módicos.
La Rosa núm. 10. Teléfono núm. 610.
Parada de Coches
de la
Pompa Fúnebre
La Rosa núm. 10. Teléfono núm. 610
Servicio permanente
Precios muy módicos
Casas de madera
construido especialmente para las Islas Canarias.
La solución del conflicto actual de la escasez de las casas.
Pida Vd. Informes al representante
Juan J. Moeck, Candelaria, 24.
El Cemento de resistencia es Teutonia.
El Cemento marca Teutonia garantiza la calidad.

AUTOMÓVIL EUROPEO
Se vende uno en inmejorables condiciones. Precio baratísimo. Informarán, Serrano, 64.

FLORIDO HERMANOS DE SAN LUCAS DE BARRAMEDA

Ya llegaron los ricos vinos para pasadas y año nuevo de venta en todas las buenas tiendas de comestibles de esta capital

Clásico vino es. Jido Quina florido Moscatel superior Moscatel fino Pedro Jimenez Rayablorosa Jerez fino

Cognac Veterano 3 Escudos 2 Escudos 1 Escudo Ultramar todos estos vinos se garantiza por su pureza



JACOB AHLERS

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Diciembre de 1921.

Nombre del vapor y Compañía	Día llegado	Destino
URUNDI Deutsche Ost-Afrika Linie	21 al 22	Las Palmas, Dakar, Bathurst, Bissao, Bolama, Conakry, Freetown, Monrovia, Costa Africa.
HANNOVER Norddeutschen Lloyd	21	Las Palmas, Dakar, Bathurst, Bissao, Bolama, Conakry, Freetown, Monrovia, Costa Africa.
TUCUMAN Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	25	Las Palmas, Walferbay, Luederitzbucht, Delagoabay, Beira.
USARAMO Deutsche Ost-Afrika Linie	28	Río de Janeiro y Buenos Aires.
WANGONI Woermann-Linie, A. G.	30	Río de Janeiro, Santos, Río Grande del Sur, Montevideo y Buenos Aires.
		Lisbos, Rotterdam y Hamburgo.
		Las Palmas, Loanda, Lobitbay, Mossamedes, Walferbay, Africa del Sur, Mozambique.

Informes.—Marina 31.

Daimler Motoren Gesellschaft



Camiones de Carga
Los más sólidos y de menor gasto.

Coches de Lujo
Los más elegantes.

con carrocería especial para plátanos

Para más informes:
JACOB AHLERS
Marina 31

Otto Medem y Ca.

Valencia.-Barcelona.-Bilbao.-Málaga.-Alicante

Agentes generales para la importación en España de Sales de Potasa del SINDICATO DE POTASAS de Stassfurt (Alemania)

Escorias Thomas, Superfosfatos, Superfosfatos concentrados, Sulfato de Amoniaco, Nitrato de Sosa, Nitrato de Cal de Noruega.

AZOPATO. Abono orgánico

Sulfato de hierro y toda clase de materias fertilizantes. Azufre sublimado, Azufre precipitado, Sulfato de cobre.

Representante General para las Islas Canarias,

JACOB AHLERS
MARINA, 31

Preios especiales para partidas importantes.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

San Francisco, 6 y 8

CAPITAL: CIENTO MILLONES DE PESETAS

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

SUCURSALES Y AGENCIAS

Alicante, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Caceres, Cádiz, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Sorla, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

El Banco Hispano Americano realiza toda clase de operaciones de Cambio, Bolsa y Banca, en condiciones muy ventajosas.

La sucursal de Tenerife continúa las operaciones bancarias de los señores Nicolás Dehesa y Cia., que eran a su vez sucesores de las de los señores Miller Wolfson & C.º Ltd.

INTERESES QUE ABONAMOS EN MONEDA EXTRANJERA

Cuenta Libres Cheque a la vista.	8 % anual
Cuenta francos a la vista.	8 % anual
Cuenta marcos a la vista.	2 % anual
Cuenta marcos a un año fecha.	8 % anual

Horas de Despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4.

Para los señores exportadores de frutos

AGENCIA FRUTERA

Esta Agencia se encarga, por una pequeña comisión, de los despachos y embarques de toda clase de frutos para los distintos mercados extranjeros y nacionales, siendo la designación a voluntad de los dueños de la fruta.

Se cuenta con personal competente para ello y además para vigilancia de la fruta durante el embarque, así como para la designación de buques acondicionados en los vapores que hagan el transporte.

Para informes su representante,

MAXIMILIANO DIAZ NAVARRO

Bethencourt Alfonso núm. 20.

Santa Cruz de Tenerife.



Alvaro Rodriguez Lopez

Servicio fijo semanal para los puertos de La Palma, Gomera y Norte de Tenerife

Vapor SANCHO II

Salida de Santa Cruz de Tenerife los sábados admitiendo pasaje y carga para Santa Cruz de la Palma, Saucedo, Tazacorte, Silos, Garachico e Icod.

Vapor SANTA URSULA

Salida de Santa Cruz de Tenerife los sábados admitiendo pasaje y carga para San Sebastián, Hermigua, Agulo, Valle Hermoso, Valle Gran Rey, Valle Santiago y Puerto Orotava.

Empresa de coches de plaza

Servicio de día. Se prestan servicios de noche, avisando con anticipación. Precios especiales para bodas, bautizos y viajes al interior. Teléfonos: Parada número 11—Cochera número 509.

Cerveza alemana clara marca PILSENER

de superior calidad, se vende en los almacenes de Jacob Ahlers, Marina 31.

Banco Vitalicio de España

Compañía anónima de Seguros
Capital Social Ptas., 15.000.000,00
Reservas en 31 diciembre de 1920 comprendidos los reasegurados Pagado a los asegurados hasta 31 diciembre de 1920.

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y otras propiedades.

Representaciones en toda España. Domicilio social: Ramba Cataluña, 18 y Cortes, 508—Barcelona.

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros. Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse a Emilio Mandillo, Alfonso XIII, 82 Delegado en Santa Cruz de Tenerife. Viuda e hijos de Aureliano Yanes En Las Palmas; Sres. hijos de Juan González.

Colegio de San Ildefonso

(SAN VICENTE FERRER, 63 y 65)

A cargo de los hermanos de las ESCUELAS CRISTIANAS incorporado al Instituto general y Técnico de Canarias

En 1.º de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, comerciales y primeras enseñanzas.

Hasta el 15 de Octubre está abierta la matrícula para alumnos de Enseñanza Colegiada de Bachillerato.

Se admiten alumnos internos, medios internos y externos.

Durante las vacaciones se darán clases del 15 de Agosto al 30 de Septiembre.

Para informes su Director

Los precios están subiendo!

Si Ud. necesita Motores de gasolina o petróleo, de aceite crudo o eléctrico, Máquinas de toda clase, Tubos de hierro galvanizado, Cemento, Bombas para sacar agua, Molinos para grano o alguna otra cosa pida precios a D. Juan J. Moeck, Candelaria, 24.—Comisiones y representaciones.

TODAVIA ES TIEMPO!

A LOS COMERCIANTES

Les ruego pasen por mi escritorio calle de Teobaldo Power 10 (Teléfono 624) para que vean mis muestrarios en todos los artículos corrientes y comparen precios, calidades y condiciones con sus similares.

Por ser representante de importantes fábricas creo poder servir los encargos que me hagan un 25 por ciento menos que cualquiera otro representante de casas exportadoras. Se conceden plazos a las firmas solventes. Efraim Albertos Ruiz, comisionista matriculado, calle de Teobaldo Power, 10 teléfono 624, cerca de la Diputación. Sta. Cruz de Tenerife.

Consultas especiales de enfermedades de los ojos

Tratamiento de las distintas enfermedades del aparato de la visión. Graduación de la vista por los métodos más perfectos. Cirugía ocular.

Martes, jueves y sábados, de 4 a 6 en la CLINICA COSTA, Viera y Clavijo, 52.

"CEREBUMIL" Fernández

Alimento completo vegetariano a base de cereales y leguminosas

Especialidad para niños, ancianos, enfermos de estómago y convalecientes. Insubstituable como alimento en los casos de intolerancia gástrica y afecciones intestinales.

Fernández & Canivell y C.º Montilla

Abonos químicos

Sulfato de amoniaco. Sulfato de potasa. Nitrato de sosa. Superfosfato de cal y de hueso. Sulfato de hierro. Abonos orgánicos. Abonos compuestos. Precios muy reducidos. De venta: Almacenes de Andrés Lombet.

Academia de Mecanografía

(Única en Tenerife, dirigida por profesores titulados)

A cargo de la Srta. Emma Trojillo 19, SANTA ROSALIA, 19

En esta academia se enseña a escribir a máquina por el más nuevo sistema conocido en la escritura al tacto. Con tres meses de práctica, puede cualquier alumno dominar la máquina, escribiendo con los diez dedos de sus manos y hasta con los ojos vendados, pudiendo alcanzar una velocidad media de 80 palabras por minuto.

A las personas que tengan curiosidad por conocer este sistema de enseñanza y particularmente a los señores comerciantes, se les invita que pasen por esta academia para que se hagan cargo de lo ventajoso que es este sistema. Un buen mecanógrafo que lo domina, puede hacer el trabajo de dos que lo desconocen sin que le produzca cansancio alguno.

Clases diarias, alternas y a domicilio. Se hacen trabajos de Mecanografía. Santa Rosalia 19.—Santa Cruz de Tenerife.—Teléfono 461.

La Tierruca

Establecimiento de comestibles finos. Doctor Allart, 81 (esquina a Botón de Rosa). Especialidad en vinos de mesa.

Café Torrefactado

Vinos finos y licores de las mejores marcas. Estenso surtido en artículos de Pascuas

Se venden automóviles

Un precioso landolet, marca Napier, recién reparado, como nuevo para siete pasajeros. Un faeton de la acreditada marca Napier, recién reparado todas sus piezas, como nuevas, para siete pasajeros. Para informes, Ramón Suárez, Canales 5

(Deje Ud. de usar bragueros!)

quien ha estado curando la quebradura o hernia por 30 años a hombres, mujeres y niños. Mi aparato no es un bragueros, son collares de aire, son la última palabra de la ciencia. No molestan, permiten toda clase de deportes, son lavables, no se rompen. Se hacen para su medida con la garantía de satisfacción o lo devolveré su dinero.

Si usted sufre de hernia, escríbame hoy, para mi libro ilustrado «Gratias», o pase por la casa de mi representante Mr. John Nettleton (masajista inglés), Jesús Nazareno, 4, Santa Cruz de Tenerife. Consultas todos los días gratis, de 12 a 1, solamente Hernia, Masaje o Cálculos.

170.000 personas usan este aparato. ¿Por qué no usa usted uno?

GOMAS MACIZAS

para Camiones

de varias marcas europeas y americanas en inmejorable calidad y a precios más baratos en el archipiélago.

Piezas de Repuesto para Camiones, siempre hay existencia.

M. Vandewalle y Hardisson. Oficina Alfonso XIII núm. 89.—Santa Cruz de Tenerife.

Aviso al Público

Wenceslao Acosta participa a los poseedores de billetes de su OBSEQUIO de un AUTOMOVIL que, por haber sufrido este importante avería desiste de sortearlo en combinación con la Lotería de Navidad, pudiendo devolverse los billetes en los sitios donde hayan sido adquiridos o en su casa de los Naranjeros, donde se los entregará su importe.



Línea de vapores fruteros

Otto Thoresen

KRISTIANIA

Servicio a Londres

Salidas del mes de Diciembre

El magnífico vapor San José el día 29 para Londres. El magnífico vapor Sardinia el día 22 para Londres.

Para más informes dirigirse a las oficinas de don Alvaro Rodriguez Lopez, Marina 40.—Santa Cruz de Tenerife.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. Lopez)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Diciembre de 1921

NOMBRE DEL VAPOR	DIAS	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	9	Montevideo y Buenos Aires
C. LOPEZ Y LOPEZ	18	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo.
CATALUNA	11	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
		Cádiz y Barcelona.
P. DE SATRUSTEGUI	18	Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Caballo, Sabanailla, Curazao y La Guayra.
		Cádiz y Barcelona.

Los Consignatarios, Viuda e hijos de Juan Le-Roche.—Alfonso XIII núm. 35.

JARABE RICHE

Poderoso reconstituyente de actividad extraordinaria. Tónico general del sistema nervioso.

Anemia, Neurastenia, Debilidad

INYECTABLES RICHE

Núm. 1. Estrigno-fosforados, insustituibles en tratamientos de neurastenia, depresión nerviosa, astenia post-gripal.

Núm. 2. Ferro-fosforados, inmejorables para la regeneración de la sangre, anemias y cloro anemias.

Laxante Ultra-Moderno Bescansa

La última palabra de la terapéutica para combatir el estreñimiento habitual.

Depositorio exclusivo para Canarias.

GASPAR MELLENDEZ

Triana 70 y 72 y Muro 5.—Las Palmas



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

Camiones

Estos chasis auto-Camiones de una tonelada, se encuentran varios en esta isla, prestando a satisfacción de sus propietarios, tanto el servicio de pasaje como el de carga, también podemos suministrar varios Chasis de momento.

Para informes completos, acudan a sus Agentes en esta Isla,
Viuda e Hijos de A. Ciollia
Cruz Verde 10

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Prestamos sobre fincas rústicas y urbanas amortizables de 5 a 50 años. INTERES seis por ciento anual. Dirigirse a don Carlos Schwartz, calle Sabino Berthelot, 3 triplicado. Representante exclusivo de la Agencia de Madrid Sánchez Prior y Cia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad Doctor J. Rodriguez Lopez

DE Santa Cruz de Tenerife

De orden del señor presidente del Consejo de Administración de esta sociedad y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 14 de sus Estatutos, se cita a los señores accionistas y señores imponentes en la Caja de Ahorros de que habla el citado artículo a la junta general que deberá tener efecto el día 27 del corriente a las 4 de la tarde en el local social, calle de Carmen Monteverde número 7 duplicado.

Santa Cruz de Tenerife 19 de Diciembre de 1921.—El secretario gerente, R. Hernández Sáyer.

ORDEN DEL DIA

Elegir los consejeros y suplentes que han de sustituir a los que cesen el 31 del actual.

Especializado en Alemania en enfermedades de la mujer (matriz y partos y Rayos X.) Cirujano general.

Asistirá a domicilio a los enfermos que no puedan venir a la Clínica y a consultas con otros compañeros.

Medicina general, Inyecciones de Neosalvarán alemán.